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Velikonoční kalendář
pro rok 2024

Popeleční středa, 14. února 2024
Tento rok vyšla Popeleční středa 
na den sv. Valentýna. Popeleční stře-
dou začíná předvelikonoční období 
spojené hlavně s postním časem trva-
jícím 40 dní. Lidé se tradičně zřekli 
masa a jedli střídmě. Tím se můžeme 
inspirovat i dnes a omezit např. kon-
zumaci masa a sladkostí.

Škaredá středa, 27. března 2024
V tento den zradil Jidáš Ježíše Krista
a způsobil tak jeho ukřižování. Vinu 
neunesl a následně spáchal sebevraž-
du. Škaredá středa jeho čin připomíná, 
a proto by v tento den mělo být všech-
no, zejména jídlo, otrhané a ošklivé 
(např. bramboráky). Večer přichází 
čas pečení jidášů, sladkého pečiva, 
které se jí následující den ke snída-
ni. Jidáše by tvarem měly připomínat 
provaz, na kterém se Jidáš oběsil.

Zelený čtvrtek, 28. března 2024
Tento svátek má jednu zajímavou tra-
dici spojenou s brzkým ránem: ještě 
před svítáním bychom měli posnídat 
jidáše potřené medem. To nám má za-
jistit pevné zdraví po celý následující 
rok. Na Zelený čtvrtek byste také měli 
jíst zelené potraviny – brokolici, okur-
ky, hrách, salát, kapustu apod.

Velký pátek, 29. března 2024
Velký pátek je nejvýznamnějším ve-
likonočním dnem. Podle křesťanské 
tradice je to den ukřižování a smrti 
Ježíše Krista. Podle zvyků a tradic se 
nesmí pracovat na poli, prát, péct ani 
uklízet. Velký pátek je zároveň také 
vrcholným dnem půstu. To znamená, 
že lidé by v tento den neměli jíst žád-
né maso. Tento den se prý můžeme 
dostat k ukrytým pokladům. Je třeba 
si ale dát pozor, aby se za námi vstup 
k bohatství nezavřel. Z pramenů má 
zase prýštit víno. Tento svátek je ta-
jemným dnem!

Bílá sobota, 30. března 2024
Bílá sobota je posledním dnem půs-
tu a tradice s  ní spojené se vesměs 
týkají úklidu. Doporučuje se vymést 
dům novým koštětem, abyste vyhnali 
veškerou nepříjemnou havěť, která se 
mohla přes zimu v domě usídlit.

Neděle, Boží hod velikonoční,
31. března 2024
Konečně můžeme hodovat a dát si 
porci masa. V tento den jíme také 
tradičního velikonočního beránka. 
Pokud chcete dodržet křesťanskou 
tradici, zajděte do kostela a nechte si 
beránka posvětit. Když ho sníte, na-
jdete ztracenou cestu…

Velikonoční pondělí, 1. dubna 2024
Nejoblíbenější velikonoční svátek le-
tos vychází na prvního dubna, tak dej-
te pozor, aby si z vás někdo neudělal 
legraci.

Zdroj: iprima.cz  Zdroj: iprima.cz  
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
za pár dnů oslavíme Velikonoce, nej-
významnější svátky křesťanské círk-
ve. Všichni se těšíme na prožití svá-
tečních dnů plných jarního sluníčka
a rodinné pohody.
Velikonoce jsou  pohyblivý svátek, 
datum se rok od roku mění. Nedě-
le Zmrtvýchvstání připadá na prv-
ní  neděli po prvním jarním  úplňku
po rovnodennosti, tedy na měsíc bře-
zen či duben. Letošní Velikonoce jsou 
zajímavé tím, že Velikonoční pondělí 
oslavíme na apríla. Znamená to tedy, 
že pomlázka bude obzvlášť veselá, 
protože ji budou doprovázet aprílové 
žerty. Pořádně si to užijte, protože Ve-
likonoční pondělí se s aprílem nesejde 
zase tak často. Naposledy tomu tak 
bylo v roce 2013 a příště pomlázku 
ozvláštní aprílové žertíky až v roce 
2086. 
V  průběhu zimních měsíců se kona-
ly v naší obci tradiční plesy, plesová 
sezona byla zakončena obchůzkou po 
obci a nedělním pochováváním basy. 
K  tanci a poslechu zahrála dechová 
hudba Mladá muzika Šardice. Děti 
z mateřské školky pod vedením paní 
učitelky Lenky Zoubkové nacvičily
a skvěle předvedly tradiční zabíjačku. 
Jejich   vystoupení se všem moc líbilo 
a děti si je náležitě užily. V netradič-
ním termínu se letos konal krojový 
ples, který pořádalo Folklorní sdru-
žení Šardičan. Nechybělo předtanče-
ní v  podobě České besedy a  k  tanci 
a  poslechu zahrála dechová hudba
Ištvánci. 
Spolkům a pořadatelům všech akcí 

Blažena Galiová 
starostka obce

pořádaných v  naší obci patří uznání
a velké poděkování.
V  měsíci březnu zastupitelstvo obce 
projednalo a schválilo rozpočet obce 
na rok 2024, jehož znění bude zveřej-
něno v příštím zpravodaji. Prioritou je 
úspěšně zvládnout celkovou revitali-
zaci budovy mateřské školy. Na tento 
projekt v hodnotě 18 mil. Kč jsme zís-
kali dotaci ve výši 10 mil. Kč.
Další připravovanou investiční akcí 
je rekonstrukce silnice v  části obce 
sklepy u hřiště. V  nejbližší době 
bude zahájena rekonstrukce chodníku
Za Dědinou, a u Rezidence položen 
nový povrch na panelku ve Žlíbkua 
věřím, že se nám podaří po mnoha 
letech vyřešit odkanalizování šesti 
rodinných domů v části obce Klínek. 
Je připravena řada projektů například 
veřejné osvětlení u umělky, veřejné 
osvětlení na Paděláku, projekt na re-
vitalizaci budovy ZŠ TGM Šardice, 
projekt na zajištění statiky Reziden-
ce, projekt na revitalizaci centra obce
po Domovince, projekty na revitaliza-
ci tří svahů v obci a další.
Podařilo se nám dokončit projet
na zpomalení dopravy a zajištění 
bezpečnosti na přechodu pro chodce
na silnici II/422 od Hovoran, kde plá-
nujeme vybudovat světelné signali-
zační značení.  
Právě v  těchto dnech začala v Šardi-
cích oprava části plynového potrubí. 
Jedná se o úsek od školy po kostel. 
Tentokrát není investorem obec, ale 
firma GasNet. Rekonstrukce plynovo-
du je důležitá proto, aby v budoucnu 
nedocházelo k poruchám a dodáv-
ky plynu do našich domácností byly 
bez problémů. Práce se ale neobe-
jdou bez určitých omezení a dočasně
budou uzavírány dle probíhajících 
prací komunikace v  obci – před

budovou obecního úřadu a pozdě-
ji před základní školou. V  Zákostelí 
bude uzavřen jeden pruh komunikace, 
ale je třeba dbát zvýšené opatrnosti
a raději využívat souběžnou komuni-
kaci. 
Kromě již uvedených investičních 
akcí je pro rozvoj obce nejdůleži-
tější dokončení a schválení nového 
územního plánu. Informace k nové-
mu územnímu plánu jsou zveřejněny
na úřední desce OÚ Šardice.
Naše obec má zpracovaný plán pro 
udržitelnou energii a klima (SECAP), 
Místní energetickou koncepci a za-
vedli jsme monitoring spotřeby ener-
gií všech obecních budovy. Postupně 
byla vyměněna všechna světla veřej-
ného osvětlení za úsporná a připrave-
ny projekty na umístění fotovoltaiky, 
tepelných čerpadel. Připravujeme pro-
jekt energokanálu – propojení obec-
ních budov ve středu obce. 
Na jednání s  regionálním zástupcem 
firmy EG.D bylo sděleno, že na navý-
šení kapacity a úpravách distribuční 
sítě se neustále pracuje. Cílem je, aby 
distribuční soustava zvládla napojení 
domácích elektráren a  majitelé fo-
tovoltaik mohli plně využívat jejich 
potenciál. Bohužel zlepšení situace 
nastane v průběhu 5–10 let.  
Přesto vám přeji slunné a nádherné 
jarní dny, vždyť letošní zima byla 
jednou z  nejteplejších za posledních 
mnoho let. Užijte si velikonoční svát-
ky, ať budete slavit doma s  rodinou, 
nebo někde v přírodě. Přeji všem ve-
selé a požehnané Velikonoce! 

www.sardice.cz
Aktuální informace najdete na webu
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Informace z obecního úřadu

Blažena Galiová
starostka obce

ÚZEMNÍ PLÁN ŠARDICE 
Upozorňujeme občany, že na úřední 
desce OÚ je zveřejněna Veřejná vy-
hláška – Oznámení o doručení návrhu 
Územního plánu Šardice a vyhodno-
cení jeho vlivů na udržitelný rozvoj 
území. V termínu do 6. 5. 2024 mo-
hou občané uplatnit u pořizovatele, 
kterým je Městský úřad Kyjov, odbor 
územního plánování, písemné připo-
mínky. K pozdějším připomínkám se 
nepřihlíží.

OPRAVA VEŘEJNÉHO
OSVĚTLENÍ 
Dne 28. a 29. 2. 2024 proběhla oprava 
a optimalizace vzdušného vedení ve-
řejného osvětlení na ulici „U Statku“.
Stávající volné vedení AlFe 1x16mm 
bylo nahrazeno novým, izolovaným 
vodičem AES 2x16mm. Došlo tak 
k dokončení  rekonstrukce celé trasy 
osvětlení v  této lokalitě a ke zrušení 
RVO4 před domem č. p. 704. Nyní 
obec zažádá o zrušení odběrného mís-
ta a zrušení poplatku za rezervovaný 
příkon a jistič u provozovatele dis-
tribuční sítě EG.D, který patřil pod 
zmiňovaný rozváděč. Ovládací skříň 
bude ze sloupu po demontáži elektro-
měru PDS odstrojena. Dále tímto kro-
kem došlo ke sjednocení zapínacího
a vypínacího času veřejného osvět-
lení, protože ulice U Statku byla na-
pojena na stávající rozváděč RVO7
(„U Orla“), který spíná centrum obce.

REKONSTRUKCE MATEŘSKÉ 
ŠKOLY
Od pondělí 4. 3. 2024 budovu mateř-
ské školy namísto dětí obsadili dělníci 
stavební firmy PLUS Hodonín. Důvo-
dem je špatný technický stav budovy, 
jako nevyhovující elektrické rozvody, 
stárnoucí topné potrubí, a hlavně zdra-
votechnika a sociální zařízení v hava-
rijním stavu. Zazdíme některá okna
a dveře, zrekonstruujeme kotelnu
a do ní nainstalujeme kondenzační 
plynové kotle. Revitalizace školky po-
trvá zhruba pět měsíců a po tuto dobu 
jsme museli dětem i paním učitelkám 
zajistit dočasné útočiště, v  přístavbě 
budovy naší základní školy.   
Z důvodu zajištění bezpečnosti všech 
dětí bylo vybudováno pro obyvate-
le bytovky č. p. 674 provizorní par-
koviště, čímž se nám uvolnilo místo

pro zastavení a krátké stání pro rodi-
če dětí MŠ i ZŠ. Děkujeme za využití 
parkoviště právě rodiči a vyzýváme 
řidiče, aby byli ohleduplní a nestáli či 
neparkovali zde svá auta. 
Velké poděkování patří všem, kte-
ří se na stěhování vybavení budovy 
MŠ podíleli, pedagogům a vedení MŠ
a ZŠ, Technickým službám Šardice, 
našim hasičům a také rodičům.
O průběhu stavebních prací vás bu-
deme postupně informovat na webu
a Facebooku obce a MŠ. 
Projekt „Revitalizace technických 
instalací v mateřské školce Šardice“ 
jsme obdrželi dotaci z  Ministerstva 
pro místní rozvoj ve výši 10 mil. Kč.

Jak je to s Penny Marketem v naší obci
Otázka možné výstavby prodejny 
Penny Marketu rozdělila občany 
Šardic na dva tábory. Asi polovina 
občanů by si ho přála, druhá po-
lovina této myšlence nefandí. Jak 
tedy rozhodnout? 

V tomto případě bylo ale rozhodování 
jasné. Pozemek, o který měl řetězec 
zájem, k  výstavbě nabídnout nemů-
žeme. Dotčená lokalita je totiž aktivní 
zónou záplavového území. Zname-
ná to, že jakákoliv stavba by tu byla 
nejen přímo ohrožena povodní, ale 

byla by také nebezpečím pro ostatní 
části záplavového území z  důvodů 
změn proudění vody i vlivu na zpětné
vzdutí.

Další překážkou je skutečnost, že 
pozemek patří do I. třídy ochrany ze-
mědělského půdního fondu. Je zde 
bonitně nejcennější půda a ze ze-
mědělského půdního fondu je mož-
né takové pozemky vyjmout zcela 
výjimečně. Pouze pro záměry sou-
visející s obnovou ekologické  sta-
bility krajiny, případně pro liniové 

stavby (silnice, železnice, inženýrské
sítě…) zásadního významu.

Zastupitelstvo tedy nemělo jinou 
možnost než záměr neschválit. Zá-
roveň však obec nemá k dispozici 
jiný pozemek, který by odpovídal 
požadavku umístit prodejnu viditelně
u hlavní průjezdové silnice.
Pro někoho je to zpráva dobrá, pro 
jiné zklamání. Jde však o racionální 
rozhodnutí v souladu s platnou legis-
lativou i ohledem na bezpečnost naší 
obce. 
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Výpis usnesení z jednání rady obce
a zastupitelstva obce

Zápisy a zvukové záznamy
z jednání zastupitelstva naleznete 
na webu obce

www.sardice.cz
Samospráva → Usnesení ZO

Zasedání zastupitelstva obce č. 9 
dne 30. 11. 2023
Zastupitelstvo obce (ZO) Šardice:
- bere na vědomí informace o pří-
pravě územního plánu obce Šardice
a svolané koordinační schůzky
s  architektem, která proběhla dne
18. 10. 2023.
- bere na vědomí hospodaření obce 
k 31. 10. 2023 a hospodaření příspěv-
kových organizací k 30. 9. 2023.
- stanovuje kompetenci Rady obce 
(RO) Šardice k  provádění rozpočto-
vých opatření bez omezení výše fi-
nančních prostředků v  závěru roku 
2023 (měsíc prosinec 2023).
- projednává a schvaluje rozpoč-
tové provizorium na rok 2024 s  tím, 
že v  době rozpočtového provizoria 
jsou přijímány příjmy dle vyhlá-
šek, zákonů, dohod, smluv a plánů
vč. příjmů, jejichž prodlení by mělo 
za následek trvalou ztrátu, ve výdajích 
jsou hrazeny dlouhodobé závazky, 
běžné rozpočtové výdaje včetně ne-
zbytné úhrady za péči o majetek tak, 
aby negativní následky rozpočtového 
provizoria byly co nejmenší. Výdaje 
na běžný provoz budou hrazeny mě-
síčně ve výši 1/12 celkových výdajů 
roku 2023.
- schvaluje záměr koupě rodinného 
domu č. p. 14 (vedle kostela) a ukládá 
vejít v  jednání s  majitelem nemovi-
tosti ve věci přípravy kupní smlouvy, 
stanovení podmínek koupě včetně sta-
novení kupní ceny, o které je ZO při-
praveno jednat.
- schvaluje Obecně závazné vyhlášky
• o místním poplatku za udržování ve-
řejného prostranství,
• o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství (místní 

Ilona Sadílková 
místostarostka obce

poplatek je stanovený ve výši 800 Kč, 
hodnota Ekobodu pro účely MESOH 
je stanovena ve výši 8 Kč/Ekobod, 
přičemž max. úleva dle MESOH činí 
70 % z celkové výše poplatku).
• o regulaci hlučných činností spočí-
vajících v  provozu plašících zařízení 
ve vinicích.
- bere na vědomí zápis finančního 
výboru č. 3/2023 ze dne 21. 11. 2023 
a zápis kontrolního výboru ze dne
13. 11. 2023.
- schvaluje zrušení všech kontejnerů 
na papír a plast v obci s tím, že budou 
zachovány kontejnery na bílé a barev-
né sklo na těchto stanovištích:
- stanoviště 2 – prodejna Hruška
- stanoviště 3 – prodejna Jednota
(nákupní středisko)
- stanoviště 4 – č.p. 51 (Zapletalovo)
- stanoviště 7 – křižovatka U Orla
Ostatní stanoviště budou zrušena.
Zasedání rady obce č. 18
dne 11. 12. 2023
Rada obce Šardice:
- schvaluje výsledek výběrového 
řízení a rozhodla o schválení ceno-
vé nabídky a vystavení objednávky
na akci „Následná péče o zeleň v obci 
Šardice a v roce 2023“ s dodavatelem 
Pro přírodu a myslivost, z. s., Šardice.
- schvaluje výsledek výběrového ří-
zení a rozhodla o uzavření smlouvy
o dílo na akci „Šardice – chodník
u statku“ s  dodavatelem Petr Čejka, 
Mutěnice a pověřuje starostku podpi-
sem smlouvy o dílo.
- bere na vědomí závěrečnou zprávu 
projektu Paměť národa – Příběhy na-
šich sousedů, Hodonínsko – informa-
ce o projektu, do kterého se zapojili 
žáci ZŠ TGM Šardice ve školním roce 
2022/2023.
- vyslovuje poděkování vedení a pe-
dagogům naší základní školy. Byla 
předložena analýza výsledků národ-
ního testování 9. tříd ve školním roce 
2023/2024. Žáci dosáhli vynikajících 
výsledků. Celkově je naše škola a žáci 
9. třídy hodnoceni vysoce nad průmě-
rem všech hodnocených škol. 
- bere na vědomí a předkládá žádost 
redakce časopisu Malovaný kraj o fi-
nanční příspěvek nebo dar do návrhu 
rozpočtu na rok 2024.

- projednává a schvaluje míst-
ní akční plán (MAP) pro zřízené
příspěvkové organizace MŠ Šardice
a ZŠ TGM Šardice.
- projednává a schvaluje podání Žá-
dosti o podporu z OPŽP na projekto-
vou dokumentaci „Vymezení území 
ohroženého zvláštní povodní pro VD 
Zápověď“.
- projednává a schvaluje podání žá-
dosti o poskytnutí dotace z Minister-
stva kultury ČR na projekt: Přechod 
knihovního systému Clavius na Triti-
us REKS.
- projednává a schvaluje podpis 
smlouvy na nakládání s  komunálním 
odpadem a rok 2024 mezi zhotovite-
lem EKOR s.r.o. Kyjov a obcí Šardice.
- bere na vědomí dílčí kolaudační 
souhlas s užíváním stavby – Inženýr-
ské sítě pro výstavbu RD v Šardicích, 
plocha BI 12 I. etapa Kostelisko, a to 
SO.01 Komunikace, SO.02 Chodníky, 
vydané Městským úřadem Kyjov.
- bere na vědomí zápis z  5. jedná-
ní DSO ČOV Mistřín konaného dne
14. 11. 2023.
Zasedání zastupitelstva obce č. 10 
dne 13. 12. 2023
Zastupitelstvo obce Šardice:
- projednává a schvaluje Obecně zá-
vaznou vyhlášku o stanovení obecní-
ho systému odpadového hospodářství. 
Vyhláška nabývá účinnosti 1. 1. 2024.
- schvaluje žádost o povolení rych-
lostní zkoušky na silnici kolem Rajča-
tárny 11. nebo 25. 8. 2024.
- bere na vědomí informaci o nove-
le zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
a změnách v  odměňování členů ZO. 
Zastupitelstvo obce Šardice konsta-
tuje, že odměny neuvolněných členů 
zastupitelstva budou od 1. 1. 2024 
vypláceny ve výši, která byla schvá-
lena usnesením č. Z2/22 - 8a ze dne
23. 11. 2022.
Zasedání rady obce č. 19
dne 15. 1. 2024
Rada obce Šardice:
- nemá námitek k předložené projek-
tové dokumentaci „Šardice, světelné 
signalizační zařízení“ přechodu pro 
chodce na silnici II/422, projektant 
PK SSZ Obrdlík, s.r.o., Brno. Rada 
obce souhlasí se stavbou za podmínky 
dodržení platných právních předpisů
a vyjádření všech dotčených orgánů.
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NAROZENÍ
Adriana Bártová
Marek Vacuška
Ema Mikešová
Touto cestou oznamujeme rodičům 
nově narozených dětí: pokud se chtějí 
zúčastnit obřadu vítání dětí do živo-
ta, je nezbytné, aby navštívili obecní 
úřad (matriku). Na slavnostní uvítaní 
dětí do života budou pozváni jen ti, 
kteří se osobně přihlásí.

Matrika

Obec Šardice informuje

Jitka Prokešová ÚMRTÍ
Elena Horáková		  94 let
Josef Hlavatý		  69 let
Anna Šťastná		   77 let

JUBILANTI
leden–březen 2024
leden
Anna Krakovičová	 85 let

- projednává a schvaluje žádost spo-
lečnosti DIMATEX CZ spol. s  r.o. 
Stráž nad Nisou o finanční příspěvek 
na rok 2024 ve výši 500 Kč/rok zajiš-
tění svozu a recyklace textilu a schva-
luje Dodatek č. 1 ke smlouvě, který 
bude řešit i změnu stanoviště kontej-
neru umístěného ve sběrném dvoře 
odpadů.
- projednává a schvaluje poskytnutí 
daru Domov Horizont, p. o., Kyjov ve 
výši 1 000 Kč na zajištění plesu dne 
27. 1. 2024.
- projednává schvaluje podání žá-
dosti o dotaci v  rámci DT Nadace 
partnerství „Sázíme budoucnost – Vý-
sadba stromů vodní nádrž Zápověď 
2024“.
- projednává a schvaluje žádost o fi-
nanční podporu z dotačního programu 
„Podpora udržování čistoty cyklistic-
kých komunikací v  Jihomoravském 
kraji v roce 2024“.
- bere na vědomí vyrozumění o pod-
poře projektu z MMR – Revitalizace 
technických instalací v  MŠ Šardice, 
poskytnutá dotace ve výši 10 mil. Kč.
- stanovuje místo a čas pro uzavírání 
sňatků od 1. 1. 2024:
• místo pro uzavírání sňatků bez po-
platku – obřadní síň v budově Augus-
tiniánské rezidence č. p. 2
• doba uzavírání sňatků bez poplatku 
– sobota v době od 10:00 do 14:00 ho-
din 
- projednává a schvaluje smlouvu 
o využití obecního systému odpado-
vého hospodářství a sazebník úhrad 
právnických a podnikajících fyzic-
kých osob, při jejichž činnosti vzni-

kají odpady, zapojených do obecního 
systému odpadového hospodářství 
s účinností od 15. 1. 2024.
- souhlasí se vstupem na obecní po-
zemky p. 1/2, 21, 60/7, 60/1, 226/7, 
226/6, 226/10, 226/1, 634/21, 634/1, 
634/14 a 634/17 v k. ú. Šardice v rám-
ci akce „Reko MS Šardice – Klínek“ 
– rekonstrukce plynovodu, plánovaná 
od února do června 2024. Po ukončení 
stavebních prací budou pozemky vrá-
ceny do původního stavu a budou do-
držena pravidla a technické podmínky 
pro zásahy do povrchů komunikací
a provádění výkopů a zásypů rýh pro 
inženýrské sítě.
- projednává a schvaluje cenovou 
nabídku na výměnu vedení veřejného 
osvětlení v části obce Hliník z důvodu 
havarijního stavu nadzemního vedení.
Zasedání rady obce č. 20
dne 31. 1. 2024
Rada obce Šardice:
- bere na vědomí obdržení dotace 
na revitalizaci budovy mateřské ško-
ly Šardice ve výši 10 mil. Kč. Dle 
smlouvy o dílo, která byla uzavřena 
dne 9. 7. 2023 a dle podmínek po-
skytovatele dotace musí být stavební 
práce zahájeny v co nejkratší možné 
době a potrvají po dobu cca 5 měsíců. 
Na koordinační schůzce s firmou Sta-
vební firma PLUS, Hodonín, byl sta-
noven termín předání staveniště (vyk-
lizených nebytových prostor mateřské 
školy) na pondělí 4. 3. 2024.  
- nemá námitek k navržené úpravě 
provozu – povolení uzavírky komuni-
kace z důvodu rekonstrukce plynovo-

únor
Alžbeta Peková		 80 let
Milada Kohoutková	 85 let
Růžena Šilinková	 80 let
František Bezucha	 80 let
březen
Josef Lesovský		  80 let
Josefa Kostihová 	 80 let
Marie Červínková	 85 let
František Jeřábek	 80 let
Božena Petulová	 80 let

du v majetku GasNet, která bude pro-
bíhat od února do června 2024 v části 
obce střed obce – od budovy ZŠ TGM 
Šardice 521 po faru č. p. 16 za pod-
mínky, že bude zajištěno zásobování 
školní jídelny. 
- bere na vědomí a souhlasí se žádostí 
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů 
Šardice o výpůjčce části obecního po-
zemku p. č. 1658/49 za účelem umís-
tění plechové garáže o rozměrech 6 x 
3 metry pro umístění překážek a mate-
riálu pro tréninky družstev sboru.  
- bere na vědomí zápis z 6. jednání 
představenstva DSO ČOV Mistřín. 
- bere na vědomí protokol o výsledku 
kontroly vedení matriční agendy vy-
daný Městským úřadem Kyjov, odbor 
správních, dopravních a živnosten-
ských agend.
Zasedání rady obce č. 21
dne 15. 2. 2024
Rada obce Šardice:
- bere na vědomí zápis z jednání ředi-
telů zřízených příspěvkových organi-
zací s vedením obce, které se konalo 
15. 2. 2024 ve věci zajištění náhrad-
ní výuky dětí MŠ v budově ZŠ TGM 
Šardice v termínu od 26. 2. 2024.
- projednává a schvaluje umístění 
náhradní výuky dětí MŠ po dobu re-
konstrukce budovy MŠ od 26. 2. 2024 
v budově ZŠ TGM Šardice.
- projednává a schvaluje uzavření 
MŠ ve dnech 22. – 23. 2. 2024 z důvo-
du přípravy revitalizace budovy MŠ.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví do dalších let života.
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Místní poplatky můžete zaplatit 
i z pohodlí domova
Cílem služby je umožnit občanům zo-
brazit si svoje nezaplacené poplatky 
online přes internet z pohodlí svého 
domova a ušetřit si cestu na úřad. 
Poplatky je možné rovnou na tomto 
webu uhradit.
Podmínkou pro to, abychom zobrazili 
poplatky právě vám (příp. vaší rodině) 
a ne někomu jinému, je přihlásit se – 
elektronicky se identifikovat prostřed-
nictvím kvalifikovaného poskytovate-
le. V procesu elektronické identifikace 
budou z informačních systémů ve-
řejné správy získány údaje o vaší 
osobě umožňující prokázání vaší 
totožnosti.
Po přihlášení se vám zobrazí nezapla-
cené poplatky, které máte u obce (od-
pady, psi, hroby, nájmy za pozem-
ky). Zobrazí se vám jen nezaplacené 

poplatky, které jsou vaše, nebo jste
u nich uvedeni jako plátce. Jako plátce 
u dalších poplatků (děti, partner,
rodina) se nastavíte velice jed-
noduše – stačí poslat e-mail na adresu
ivicicova@sardice.cz nebo prokeso-
va@sardice.cz. V případě jakýchko-
liv dotazů pište prosím na výše uve-
dené e-mailové adresy. 

Příklad:
Chci zaplatit poplatky za odpad 
za svou rodinu z přístupu přes svou 
bankovní identitu. Přes odkaz https://
sluzby.alis.cz/sardice se přihlásím
do „e-shopu“ obce, svůj poplatek 
vidím, ale nevidím poplatky za svou 
ženu a dvě děti. Stačí poslat email
na adresu ivicicova@sardice.cz nebo 
prokesova@sardice.cz s žádostí, že 

chcete být uveden jako plátce u jiných 
osob a vypsat jejich údaje (jméno, 
příjmení, adresu a datum narození).
Po nastavení vám přijde e-mail
s potvrzením nastavení změny.
Poté můžete uhradit za všechny členy 
rodiny např. poplatek za odpad z po-
hodlí domova přes rychlou platbu.
Nemusíte mít strach se nechat nastavit 
jako plátce – k ničemu vás to neza-
vazuje. Pokud poplatek nezaplatíte, 
je to vždy problém poplatníka. Pokud 
děti dospějí a budou si chtít poplatek 
platit samy, není potřeba žádné změny 
– pokud se přihlásí svou bankovní 
identitou, svůj nezaplacený poplatek 
uvidí vždy. Samozřejmě je možné 
se opět obrátit na výše uvedené 
e-mailové adresy s tím, že již nechcete 
být plátcem u zmíněných osob.
Děkujeme všem, kteří již nový způsob 
využili.

Jak MojaKartu získat?

Jak se zapojit?

Stačí se ubytovat alespoň na 2 noci v hotelu 
zapojeném do projektu. MojaKarta je virtuální. Host 
se jednoduše zaregistruje na www.mojakarta.cz a po 
potvrzení od ubytovatele může začít čerpat bonusy 
a výhody u zapojených atraktivit.

Ať jste turistická atraktivita, ubytovatel nebo třeba 
půjčovna kol, zapojení do projektu vám přinese více 
než jen odrážku na webu.

2
Vyberte si 
ubytování
Rezervujte si ubytování 
z naší nabídky aspoň 
na 2 noci.

4
Užívejte si 
benefity
Stačí ukázat QR kód 
v mobilu a slevy máte 
v kapse! 

1
Založte si kartu

Registrujte se na webu 
mojakarta.cz. A už jen 

plánujte, co zažít.

3
Ubytujte se

Ubytovatel vám kartu 
při check-in aktivuje. 

Platí po dobu pobytu.

Propagace
Zapojíme vás do propagace napříč 
Českou republikou.

Propojení
Ve spojení je síla. Propojíme vás 
s nabídkou celého kraje.

Statistiky
Ukážeme vám, jak lépe oslovit 
návštěvníka destinace.

Trumfová 
karta (nejen)
pro návštěvníky 
jižní Moravy

Ozvěte se nám
karta@jizni-morava.cz
www.mojakarta.cz

Centrála cestovního ruchu - Jižní Morava
představuje novou turistickou kartu. 
Jmenuje se MojaKarta a přináší 
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Zhodnocení období 1. 10. 2022 – 30. 9. 2023

Do 30. 9. 2023 se do motvačního systému zapojilo celkem 704 domácnost z celkového počtu 784 domácnost 

(pozn.: systém vyhodnocuje jako zapojené pouze domácnost, kde je vyplněný odpadový dotazník nebo potvrzená 

inventura stanoviště, nebo se přihlásily do odpadového účtu, nebo mají svoz tříděného odpadu). Převedeno na 

procenta to dělá 90 % zapojených domácnost (zelný graf), což je úžasné. Jen tak dál! Domácnost, které mají 

vyplněný odpadový dotazník, je celkem 550 z celkového počtu 784 domácnost. V přepočtu na procenta je to 70 % 

(modrý graf). Díky vyplněnému odpadovému dotazníku může domácnost získat více EKO bodů. Systém totž není jen 

o třídění odpadů, ale pamatuje také na domácnost, které např. kompostují nebo snižují produkci odpadů.

              

Ve sledovaném jsme společně vytřídili v pytlovém svozu od domu 30,414 tuny plastových odpadů. V přepočtu na 

jednoho obyvatele je to 13,96 kg za dvanáct měsíců. Papírových obalů jsme v tomto období vytřídili 23,853 tuny. Na 

jednoho obyvatele vychází 10,95 kg za dvanáct měsíců. Celkem bylo v tomto období uděleno 60 978 EKO bodů. Dále 

je adresné odevzdávání odpadu na sběrném dvoře: v tomto období jste odevzdali 1250 ks pytlů plastového odpadu a

1324 ks pytlů papírových obalů. 

Období 1.10.2022 – 30.9.2023, pytlový svoz od domu

Komodita Celkem ks Celkem kg

*Efektvně

vytříděno

**Neefektvně

vytříděno

ks % ks %

Plast 10247 30414 9230 90 1017 10

Papír 4376 23853 2350 54 2026 46

                                      * Efektvně vytříděno – pytle, které byly ve správném váhovém rozpět a získaly EKO body.

                                      ** Neefektvně vytříděno – pytle, které nesplnily váhové rozpět a EKO body nezískaly.

Vzhledem k tomu, že náklady odpadového hospodářství neustále narůstají a v obci je zaveden fungující systému 

svozu tříděného odpadu od domu, zrušili jsme od nového roku 2024 veškerá kontejnerová stání na tříděný odpad s 

výjimkou kontejnerů na sklo. Tím jsme částečně snížili náklady na odpadové hospodářství.

Doporučení závěrem: ke svozu přistavovat vždy jen plné popelnice a pytle.

Nejlepší odpad je ten, který nikdy nevznikne. 

                                                                              Kolektv MOJE ODPADKY

Zhodnocení období 1. 10. 2022 – 30. 9. 2023
Do 30. 9. 2023 se do motivačního sys-
tému zapojilo celkem 704 domácnos-
tí z celkového počtu 784 domácností 
(pozn.: systém vyhodnocuje jako za-
pojené pouze domácnosti, kde je vy-
plněný odpadový dotazník nebo po-
tvrzená inventura stanoviště, nebo se 
přihlásily do odpadového účtu, nebo 
mají svoz tříděného odpadu). Převe-
deno na procenta to dělá 90 % zapo-
jených domácností (zelný graf), což je 
úžasné. Jen tak dál! Domácností, kte-
ré mají vyplněný odpadový dotazník, 
je celkem 550 z celkového počtu 784 
domácností. V  přepočtu na procenta 
je to 70 % (modrý graf). Díky vypl-
něnému odpadovému dotazníku může 
domácnost získat více EKO bodů. 
Systém totiž není jen o třídění odpa-
dů, ale pamatuje také na domácnosti, 
které např. kompostují nebo snižují 
produkci odpadů.

Ve sledovaném jsme společně vytřídi-
li v pytlovém svozu od domu 30,414 
tuny plastových odpadů. V  přepo-
čtu na jednoho obyvatele je to 13,96 
kg za dvanáct měsíců. Papírových 

obalů jsme v  tomto období vytřídili 
23,853 tuny. Na jednoho obyvatele 
vychází 10,95 kg za dvanáct měsíců. 
Celkem bylo v  tomto období uděle-
no 60 978 EKO bodů. Dále je adres-

né odevzdávání odpadu na sběrném 
dvoře: v  tomto období jste odevzdali
1250 ks pytlů plastového odpadu
a 1324 ks pytlů papírových obalů. 

Vzhledem k  tomu, že náklady odpa-
dového hospodářství neustále narůsta-
jí a v obci je zaveden fungující systé-
mu svozu tříděného odpadu od domu, 
zrušili jsme od nového roku 2024 

veškerá kontejnerová stání na tříděný 
odpad s výjimkou kontejnerů na sklo. 
Tím jsme částečně snížili náklady na 
odpadové hospodářství.
Doporučení závěrem: ke svozu přista-

vovat vždy jen plné popelnice a pytle.
Nejlepší odpad je ten, který nikdy ne-
vznikne. 			 
	
Kolektiv MOJE ODPADKY

Charita Česká republika děkuje za podporu při Tříkrálové sbírce.

V obci Šardice jste přispěli na charitní dílo 67 249 Kč.

Charita Česká republika děkuje
za podporu při Tříkrálové sbírce.

V obci Šardice jste přispěli
na charitní dílo 67 249 Kč.
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Nabídka podnikatelům
Možnost využití systému za-
vedeného obcí pro nakládání 
s tříděným odpadem pro sběr 
tříděných komodit (papír a lepen-
ka, kompozitní a nápojové kartony, 
sklo, textilní materiály, plasty, kovy) 
a směsným komunálním odpadem. 
V souladu se zákonem č. 541/2020 Sb., 
o odpadech, nabízí Obec Šardice míst-
ním právnickým osobám a fyzickým 

podnikajícím osobám možnost využít 
systém, který je na území Šardic 
zaveden pro nakládání s tříděným 
odpadem.
Tato nabídka spočívá v možnosti od-
kládat tříděné složky papír a plast, 
kompozitní a nápojové kartony, 
plasty do čirých plastových pytlů 
označených QR kódem, sklo a tex-
tilní materiály do velkoobjemových 

Nabídka podnikatelům

Možnost využití systému zavedeného obcí pro nakládání s tříděným odpadem pro sběr
tříděných komodit (papír a lepenka, kompozitní a nápojové kartony, sklo, textilní
materiály, plasty, kovy) a směsným komunálním odpadem. 

 V souladu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, nabízí Obec Šardice
místním právnickým osobám a fyzickým podnikajícím osobám možnost využít
systém, který je na území Šardic zaveden pro nakládání s tříděným odpadem.

 Tato nabídka spočívá v možnosti odkládat tříděné složky papír a plast, kompozitní a
nápojové kartony, plasty do čirých plastových pytlů označených QR kódem, sklo a
textilní materiály do velkoobjemových nádob na tříděný odpad, které jsou na území
obce rozmístěny.  

Postup:

 S podnikatelem bude na základě jeho žádosti uzavřena „Smlouva o zapojení do
obecního systému nakládání s komunálním odpadem na území obce Šardice“.
Žádosti o uzavírání těchto smluv je třeba podat u p. Ilony Sadílkové, e-
mail: sadilkova@sardice.cz. 

 Ceník úhrad:

Komodita Jednotka služby Nádoba 120 l Nádoba 240 l

Směsný komunální
odpad (SKO), cena za

nádobu, vývoz 
26 x ročně

ks 1 500 Kč 3 000 Kč

Původce odpadu Pytle o objemu 120 l na tříděný odpad-

papír, plast, vývoz 

26 x ročně
kó

d
Provozovny, pohostinství, ubytování, školská

zařízení

Cena za rok

A. Provozovna-služby (kosmetika, kadeřnictví, 
pedikúra, květinářství, účetní, aj.), drobní 
živnostníci bez zaměstnanců produkující odpad 
podobný SKO

1 000 Kč

B. Pohostinství 3 000 Kč
C. Ubytovací služby do 10 osob 2 500 Kč
D. Ubytovací služby nad 10 osob 3 800 Kč
E. Obchod, prodejna do 25 m2 2 500 Kč
E. Obchod, prodejna nad 25 m2 3 800 Kč
G. MŠ, ZŠ 3 800 Kč

 Veškeré ceny jsou včetně příslušné sazby DPH. 

Ostatní informace pro podnikatele:

Povinnosti podnikatelů – správné nakládání s odpady!

 Podnikatel je původcem odpadů a je povinen s nimi nakládat v souladu se zákonem.

nádob na tříděný odpad, které jsou 
na území obce rozmístěny.  
Postup:
S podnikatelem bude na základě jeho 
žádosti uzavřena „Smlouva o zapojení 
do obecního systému nakládání s ko-
munálním odpadem na území obce 
Šardice“. Žádosti o uzavírání těchto 
smluv je třeba podat u p. Ilony Sadíl-
kové, e-mail: sadilkova@sardice.cz. 

Ceník úhrad:

Ostatní informace pro podnikatele:
Povinnosti podnikatelů – správné 
nakládání s odpady!
 - Podnikatel je původcem odpadů a je 
povinen s nimi nakládat v souladu 
se zákonem.
 - Každý původce odpadů je povinen 
přednostně odpady třídit.
 - Podnikatel nesmí využívat systém 
zavedený obcí pro nakládání s od-
pady včetně tříděných odpadů bez 
uzavření smlouvy s obcí.
 - Zákonné nakládání s odpady je pod-
nikatel povinen prokázat příslušným 
kontrolním orgánům.
Právnická osoba a fyzická osoba 
oprávněná k podnikání je podle 
zákona č. 541/2020 Sb., o odpa-
dech, ve znění pozdějších předpisů, 
tzv. původcem odpadů. S odpady tedy 

může nakládat pouze v souladu s tím-
to zákonem a zároveň je za zákonné 
zajištěné nakládání s odpady zcela 
zodpovědná.
Veškeré nakládání s odpady si za-
jišťuje na vlastní náklad a je povi-
nna o tom vést průkaznou evidenci
a na vyžádání ji předložit kontrolním 
orgánům. Jako každý původce odpadů 
je povinna přednostně odpady třídit, 
tudíž musí být schopná kontrolním 
orgánům doložit, jakým způsobem 
odpady třídí a jak s tímto tříděným 
odpadem nakládá.
V Šardicích jsme se setkávali a set-
káváme s praxí, že podnikatelé vy-
užívají např. velkoobjemové nádoby 
na tříděný odpad bez uzavřené smlou-
vy s obcí a na systém nakládání s od-

pady nijak nepřispívají. Náklady 
na tříděný odpad tak hradí občané 
z rozpočtu obce. V současné době 
má uzavřenou řádnou smlouvu pouze 
několik subjektů. Přičemž! Právnická 
nebo podnikající fyzická osoba se 
dopustí přestupku tím, že využívá 
systém zavedený obcí pro nakládání 
s komunálním odpadem bez písemné
smlouvy s touto obcí nebo tím, že nemá 
zajištěno využití nebo odstraňování 
odpadů v souladu s tímto zákonem.
Za tento přestupek lze uložit sankci 
až do výši 300 000 Kč. Další sankce 
obsahuje příslušný zákon o odpadech. 
Jaké tedy mají výše uvedené osoby 
v Šardicích možnosti?
 - Směsný komunální odpad – tyto 
osoby mohou uzavřít smlouvu 
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s příslušnou svozovou firmou, která 
jim poskytne požadovanou nádobu
a ve sjednaných intervalech odpad od-
váží; rovněž se mohou zapojit do od-
padového systému zavedeného obcí 
na základě uzavřené smlouvy o zapo-
jení se do obecního systému odpa-
dového hospodářství, v tomto případě 
si nádobu na odpad zajišťují na vlastní 
náklady. 
Kontrolním orgánům pak dokládají 
buď smlouvu a faktury od svozové 
firmy nebo smlouvu a pokladní dokla-
dy ze strany Obce Šardice.
 - Tříděný odpad – velkoobjemové 
kontejnery na tříděný odpad umístěné 
v obci smí tyto osoby využívat pou-
ze, mají-li s obcí Šardice uzavřenou 
písemnou smlouvu. V opačném 
případě nejsou oprávněni tam 
tříděné odpady vhazovat!
V případě tříděných odpadů si pod-
nikatelé mohou na obecním úřadě na 
základě smlouvy o zapojení se do sys-
tému vyzvednout pytle na tříděný od-
pad, jedná se o pytle na papír, směsný 
plast, PET lahve a nápojový kar-
ton. Uzavřenou smlouvou se podnika-
tel prokazuje kontrolnímu orgánu, že 
s tříděnými odpady nakládá v souladu 
s platným zákonem. 
UBYTOVATEL
 - Ubytovatelem je osoba, která 
přechodně poskytla za úplatu uby-
tování jiné osobě.
 - Pokud se jedná o právnickou
osobu nebo podnikatele (má
na ubytovací činnost živnostenské 
oprávnění) – platí zde stejná pravidla 
popsaná pro právnické osoby a osoby 
oprávněné k podnikání.

 - V případě podnikatele – fyzické 
osoby s živnostenským listem, která 
např. k ubytovací činnosti používá 
část svého rodinného domu či pen-
sionu, je třeba si uvědomit, že odpady 
vzniklé z podnikání nelze slučovat 
s odpady z domácnosti. Pokud odpady 
z podnikání vhazuje do stejné popel-
nice, jako z domácnosti, na jejichž 
likvidaci platí místní poplatek, činí 
tak v rozporu se zákonem. V případě 
kontroly pak není tato osoba schopná 
žádným dokladem prokázat, jak s od-
pady z podnikání nakládá.
 - V tomto případě doporučujeme, 
aby velikost popelnice pro domácnost 
byla volena tak, aby pokrývala pou-
ze potřebu dané domácnosti a na od-
pady vzniklé z ubytovací činnos-
ti si na obecním úřadě eventuálně se 
svozovou firmou smlouvu a zajisti-
la si popelnici druhou. To samé platí 
v případě tříděných odpadů. Aby 
prokázala, že odpad třídí, je třeba si 
uzavřít smlouvu s obcí a vyzvednout 
si pyle na tříděný odpad. 
 - V případě fyzických osob, které 
k ubytovací činnosti nemají živno-
stenské oprávnění a pronajímají nemo-
vitost dle § 9 odst. 1 písm. a) zákona 
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, 
platí, že v rámci tohoto pronájmu ne-
poskytují žádné doprovodné služby. 
To mimo jiné i znamená, že za oso-
by, které si část nemovitosti prona-
jaly, nezajišťují odstraňování odpadů. 
Měli by je ale poučit, kde si mohou 
pytle na odpad zakoupit. V žádném 
případě jim nesmí umožnit odklá-
dat odpady do popelnice pro jejich 
domácnost.

Možnost využití systému zave-
deného obcí pro nakládání se 
tříděným odpadem na stanovištích 
pro sběr tříděných komodit (sklo, 
plasty – PET lahve, papír) nebo pro 
nakládání se směsným komunálním 
odpadem (do nádob pořízených
na vlastní náklady):
 - V souladu se zákonem o odpa-
dech nabízí obec Šardice místním 
právnickým osobám a fyzickým 
podnikajícím osobám možnost vy-
užít systém, který je na území Šar-
dic zaveden. Jedná se o odpad tříděný
a směsný komunální odpad.
Postup:
 - S podnikatelem bude na základě 
jeho žádosti uzavřena „Smlouva
o zapojení se do obecního systému 
nakládání s komunálním odpadem 
na území obce Šardice“. Žádosti o 
uzavírání těchto smluv je třeba podat
u p. Ilony Sadílkové, email: sadilko-
va@sardice.cz.
 - Podnikatel uhradí finanční příspěvek 
na provoz tohoto systému ve výši dle 
platného ceníku.
Výhody pro podnikatele:
 - Možnost odkládání tříděného od-
padu a směsného komunálního od-
padu na stanovištích určených pro 
tento odpad, a to dle svozového ka-
lendáře. Případně využít možnosti 
odevzdání tohoto odpadu na Sběrný 
dvůr v obci Šardice.
 - Doklad o zákonném nakládání se 
tříděným odpadem pro kontrolní 
orgány – Česká inspekce životního 
prostředí, Městský úřad Kyjov – od-
bor životního prostředí, Obecní úřad 
Šardice.

Od 1. 1. 2024 se v Šardicích
regulují hlučné činnosti 
Obecně závazné vyhlášky jsou 
právní předpisy, které vydává obec, 
a mají závaznou platnost pro občany 
daného území. Tyto vyhlášky upravují 
různé oblasti života v obci, jako jsou 
například regulace hlučných činností, 
péče o veřejné prostranství, ochra-
na životního prostředí a podobně. 
Obecně závazné vyhlášky mají za cíl 
zajistit pořádek a bezpečnost veře-
jného prostoru a regulovat chování 
občanů tak, aby bylo v souladu s plat-
nými normami a pravidly. Jde tedy
o důležitý nástroj místní samosprávy 
pro zachování veřejného pořádku
a řádu. Naše obec má platných něko-

lik Obecně závazných vyhlášek, které 
jsou zveřejněny ve Sbírce právních 
předpisů samosprávných celků a na-
jdete je také na webových stránkách 
obce www.sardice.cz.
Novinkou v naší obci jsou dvě Obec-
ně závazné vyhlášky, kterými v sou-
ladu s platnými předpisy o ochraně 
životního prostředí a ve snaze mini-
malizovat negativní vlivy hluku
na obyvatele regulujeme hlučné čin-
nosti na území obce.

Jednou z nich je Obecně závazná vy-
hláška o regulaci hlučných činností, 
která zakazuje o nedělích v době 

od 6:00 do 22:00 hodin provádět 
veškeré činnosti spojené s užíváním 
motorových zařízení se spalovacím 
motorem a dalších přístrojů 
způsobujících hluk.

Druhou novinkou je Obecně závazná 
vyhláška o regulaci hlučných čin-
ností spočívajících v provozu plaší-
cích zařízení ve vinicích, která regu-
luje provoz plynových děl a jiných 
akustických plašících zařízení. 
Přesné znění všech platných Obecně 
závazných vyhlášek najdete na we-
bových stránkách obce.
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INFORMACE O NAKLÁDÁNÍ S ODPADY V RÁMCI SYSTÉMU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI ŠARDICE 

 

ROK 2023 

 
 

 
Tabulka 2: MNOŽSTVÍ VYPRODUKOVANÝCH ODPADŮ A ROZPIS NÁKLADŮ NA OBSLOUŽENÍ A VYUŽITÍ/ODSTRANĚNÍ TĚCHTO ODPADŮ A NA CHOD ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ  

 

DRUH ODPADU MNOŽSTVÍ ODPADU DLE 
VÝKAZU ISPOP

MNOŽSTVÍ ODPADU
NA 1 OBYVATELE

CELKOVÉ NÁKLADY DLE 
DOTAZNÍKU EKO-KOM

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 267002,00 kg 122,59 kg/os. 285 134 Kč
BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ 
ODPAD 214280,00 kg 98,38 kg/os. 91 176 Kč

PLAST 50618,00 kg 23,24 kg/os. 164 870 Kč

PAPÍR 48929,00 kg 22,47 kg/os. 22 815 Kč

SKLO 42626,00 kg 19,57 kg/os. 0 Kč

KOVY 155408,20 kg 71,35 kg/os. 0 Kč

JEDLÝ OLEJ A TUK 1435,00 kg 0,66 kg/os. 0 Kč

ELEKTROZAŘÍZENÍ 12319,00 kg 5,66 kg/os. 0 Kč

TEXTIL 4666,00 kg 2,14 kg/os. 0 Kč

PNEUMATIKY 3080,00 kg 1,41 kg/os. 19 659 Kč

OBJEMNÝ ODPAD 130680,00 kg 60,00 kg/os. 141 868 Kč

NEBEZPEČNÝ ODPAD 2825,00 kg 1,30 kg/os. 56 297 Kč

STAVEBNÍ ODPAD 183360,00 kg 84,19 kg/os. 144 715 Kč

2 958 570 Kčostatní náklady (provoz sběrného dvora/místa, odpady z údržby zeleně, veřejné koše, administrativa odpadového hospodářství apod.)

předáno k recyklaci 

nejedná se o komunální odpad 

kompost - odpad nevznikl 

předáno k recyklaci 

předáno k recyklaci 

předáno k recyklaci 

odstraněno na skládce

předáno k recyklaci 

zpětný odběr - odpad nevznikl

zpětný odběr - odpad nevznikl

zpětný odběr - odpad nevznikl

zpětný odběr - odpad nevznikl

VYUŽITÍ/ODSTRANĚNÍ ODPADU

odstraněno na skládce

 STATISTIKA NAKLÁDÁNÍ S OPADY 

 
PŘÍJEM Z POPLATKŮ OD OBČANŮ – 1207568 Kč 
JINÉ PŘÍJMY OBCE V RÁMCI OH* - 615142 Kč 
DOPLATEK Z ROZPOČTU – 1135860 Kč 

EKONOMICKÁ 
BILANCE 

V ROCE 2023 

*např. odměny EKO-KOM, ASEKOL, ELEKTROWIN, příjmy od podnikatelů, příjmy za stavební suť apod.   

Tento informační materiál připravil spolek obcí a měst 

Žádosti o dotace z JMK
Blažena Galiová

Jako každoročně jsme podali žádosti 
o dotace na Jihomoravský kraj. Žádali 
jsem o finanční prostředky na údržbu 
cyklostezky, na dovybavení sboru do-
brovolných hasičů, na nový územní 
plán a na podporu rodinné a senior-
ské politiky – zajištění činnosti Klubu 
Hrášek a seniorů v obecní knihovně.

Novinkou bylo vypsání nového 
dotačního titulu na podporu ener-
geticky úsporných opatření ENER-
GION, ve kterém jsme žádali o dotaci 
ve výši 150 tis. Kč. 

Věříme, že budeme úspěšní a Jiho-
moravský kraj nás podpoří! 



12

„Naše obec“
Zásady participativního rozpočtu obce 

Šardice pro rok 2024/2025

Máte nápad, co v naší obci vylepšit? 
Schází vám něco ve vašem okolí? Par-
ticipativní rozpočet je tady pro vás.
Z rozpočtu obce Šardice pro rok 2024 
bylo vyčleněno 200 000 Kč určené na 
projekty občanů – pro participativní 
rozpočet. 
O co jde? Stačí mít zajímavý nápad, 
splnit několik pravidel, vyplnit for-
mulář a můžete zrealizovat projekt 
až do výše 100 000 Kč. O tom, které 
projekty budou realizovány, rozhodne 
hlasování veřejnosti. 

KDO může podat návrh?
• Předkladatelem návrhu může být 
fyzická osoba starší 15 let, nebo 
právnická osoba se sídlem v obci 
Šardice.  

Další podmínky:
• Předkladatel může navrhnout jeden
i více projektů.
• Předkladatel si musí ověřit reálnost 
rozpočtu před podáním návrhu. 
• Předkladatel ručí za správnost kon-
taktních a věcných údajů.

CO může být obsahem návrhu?
Návrh musí být zaměřen na úpravu 
veřejného prostoru (investice, opravy, 
mobiliář – pro sportovní a volnočaso-
vé využití, dopravní infrastrukturu, 
životní prostředí a další oblasti vy-
užití).

Další podmínky:
• Návrh musí být umístitelný na veřej-
ném prostranství nebo ve veřejně 
přístupné budově ve vlastnictví obce 
nebo organizaci zřízené obcí Šardice.
• Návrh musí být realizovatelný do 18 
měsíců od schválení zahájení reali-
zace.
• Návrh musí být proveditelný, nesmí 
odporovat zákonům a územnímu 
plánu.

JAK podat návrh?
• Lhůta pro podání návrhů: 1. 4. 2024
– 30. 6. 2024. Můžete si vybrat, zdali 
návrh podáte písemně v listinné po-
době, nebo elektronicky.
• Elektronický návrh můžete vyplnit 
přímo na webových stránkách partici-
pativního rozpočtu   www.sardice.cz
• Písemný návrh zašlete na přede-
psaném formuláři pro návrh projektu 
na adresu Obecní úřad Šardice, nebo 
doručte osobně na podatelnu Obec-
ního úřadu Šardice. Tiskopisy jsou 
k dispozici na Obecním úřadě Šardice 
a na webových stránkách obce. Obál-
ku označte „Naše obec“.
• Před odevzdáním svůj projekt 
konzultujte.
Kontakt: Blanka Mitrengová, DiS, 
Blažena Galiová

CO bude následovat?
• Pracovní skupina vyhodnotí splnění 
stanovených kritérií a realizovatel-
nost. Posuzováno bude především 
technické řešení, majetkové vztahy, 
časová náročnost realizace, finanční 
náročnost.
• Pokud budou shledány odstranitelné 
nedostatky či nesrovnalosti, budete 
vyzváni k úpravě návrhu. 
• Realizovatelné návrhy, které od-
povídají výše uvedeným podmínkám, 
budou prezentovány veřejnosti pros-
třednictvím webových stránek partici-
pativního rozpočtu, případně v rámci 
dalších médií.

JAK bude probíhat hlasování?
• Hlasování o návrzích bude probíhat 
elektronicky na webových stránkách 
participativního rozpočtu www.sardi-
ce.cz, a to od 13. 9. 2024 do 31. 10. 
2024.
• Podle výsledku hlasování bude ses-
taveno pořadí návrhů určených k re-
alizaci až do vyčerpání alokované 
částky. 

Realizace
• Odpovědnost za realizaci přebírá 
obec Šardice. Obecní úřad bude o 
průběhu realizace vydávat průběžné 
tiskové zprávy.

Harmonogram

1. 4. 2024 – 30. 6. 2024
Příjem návrhů a jejich konzultace

1. 7. 2024 – 31. 8. 2024
Kontrola realizovatelnosti návrhů

13. 9. 2024 – 31. 10. 2024
Hlasování o navržených projektech

1. 11. 2024
Vyhlášení výsledků, zahájení přípravy 
realizace vítězných projektů

1. 1. 2025 – 30. 6. 2025
Realizace vítězných projektů
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Zraněná krajina

Rekonstrukce
mateřské školky

Dokument o zásazích do krajiny a odborných a neodborných úpravách hospodářské půdy, které ovlivňují nejen 
krajinu, ale i životní osudy místních obyvatel. V Šardicích na Hodonínsku se 9. června 1970 v důsledku přívalu 
vody provalil do nového lignitového dolu Dukla povrchový důl Šardice.

Dokument je dostupný v iVysílání České televize
(www.ceskatelevize.cz/ivysilani)
pod názvem Zraněná krajina. 

Rekonstrukce MŠ Rekonstrukce MŠ 

Rekonstrukce MŠ Rekonstrukce MŠ 

Šatna Veverky - náhradní prostory v ZŠŠatna Veverky - náhradní prostory v ZŠ Třída Medvídci - náhradní prostory v ZŠTřída Medvídci - náhradní prostory v ZŠ

Třída Rybičky - náhradní prostory v ZŠTřída Rybičky - náhradní prostory v ZŠ
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Zima si na nás nepřijde

Mateřská škola

Jana Dobiášková,
učitelka MŠ

Ani jsme se nenadáli a pomaloučku 
nám přichází jarní období. Příroda se 
začíná probouzet ze zimního spánku
a už se všichni těšíme na teplé sluneční 
paprsky a krásně zbarvenou rozkvet-
lou přírodu. 
I zimní období má své kouzlo, hlavně 
když napadne sníh. To mají děti moc 
rády. Ale co si budeme povídat, u nás 
je v zimě sněhu málo, spíše převláda-
jí pochmurné, smutné zimní dny… 
A právě ty se dětem snažíme zpestřit 
různými akcemi a aktivitami.
Jedno lednové dopoledne jsme se 
s dětmi vypravili do divadla, které se 
konalo v Kulturním domě v Kyjově. 
Už jízda autobusem byla pro mnohé 
zážitkem, poněvadž v dnešní době 
většinou všichni cestují autem.
V divadelním sále kulturního domu 
děti čekalo loutkové revue s náz-
vem „Na kouzelném paloučku“. 
Představení bylo v podání loutkové 
skupiny Loudadlo spolupracující 
s Českou televizí Praha. Děti si to 
moc užily, čekali tam na ně i kamarádi 
z televize, JŮ a HELE.
Ani naše krojované děti z folklorního 
kroužku „Slunéčka“ pod vedením paní 
učitelky Lenky Zoubkové nezahálely. 
Na vystoupení v hale U Orla, kde se 
konal tradiční Fašank, si přichystaly 
moc pěkné, legrační pásmo říkadel, 
tanečků a písniček s názvem „Zabi-
jačka“. Měly velký úspěch!
Vzhledem k tomu, že v naší mateřské 
škole v současné době probíhá revi-
talizace, jsme byli z organizačních 
důvodů nuceni některé akce zrušit. 
Ale samozřejmě se budeme snažit 
v rámci možností dětem různé akti-
vity připravovat.
Zároveň se zimním obdobím každo-
ročně děti potrápí v těchto chladných 
měsících časté respirační nemoci. Ty 
většinou vymizí až na jaře. To pro děti 
ve většině případů znamená návštěvu 
u lékaře.  Návštěva lékaře je pro děti 
často náročná, pro některé znamená
i strach a obavy. Někdy pramení 
z negativní předchozí zkušenosti, 

jindy na děti špatně zapůsobí čekání 
před ordinací nebo pocity neznámého. 
PhDr. Lucie Zormanová napsala za-
jímavý článek, ze kterého vám vyjmu 
pár rad. Mohly by vašim dětem pomo-
ci zmírnit obavy z návštěvy lékaře:
Ne všechny děti, které mají hrůzu 
z lékaře, se ho obávají na základě 
špatných zkušeností. Řada dětí jed-
noduše nemá ráda, když na ně sahá
a manipuluje s nimi nějaká cizí osoba.  
A proč se děti bojí návštěvy lékaře?       
Strach dětí z lékaře může být způso-
ben mnoha různými okolnostmi. Něk-
teré z těchto obav mohou být spojeny 
s psychologickými, emocionálními 
nebo dokonce sociálními faktory. Pro 
překonání těchto obav je klíčová pozi-
tivní komunikace, otevřenost a vy- 
tváření pozitivních zkušeností. Lékaři 
a rodiče mohou dětem vysvětlit, co 
mohou očekávat, a při lékařské pro-
hlídce vytvořit přátelskou a bezpečnou 
atmosféru, která pomůže snížit strach 
a úzkost u dětí.      

Co můžete udělat pro dítě, které se 
bojí lékaře?      
Třeba si před samotnou prohlíd-
kou můžete doma s dítětem zahrát
na lékaře a pacienta. Dítěti také 
můžete darovat hračky s lékařskou 
tematikou, třeba lékařský kufřík.
Dítěti rozhodně nelžete. Jestliže víte, 
že jej čeká očkování, tak mu přiznej-
te, že dostane injekci, a připravte ho 
na ni. Pokud byste dítěti o tom, co jej 
čeká, lhali, příště už by vám neuvěřilo 
a svou nedůvěru by jistě dávalo naje-
vo již před samotnou lékařskou pro-
hlídkou.          
Dítě nenechávejte samotné. 
Především malé děti budou určitě 
mnohem klidnější v blízkosti rodiče
a budou tak jistě samotné vyšetření
a nepříjemné zákroky zvládat mno-
hem lépe.
Nikdy dětem nevyhrožujte lékařským 
zákrokem, rovněž o to požádejte ro-
dinu a další blízké osoby, se kterými 
je dítě v kontaktu.
Velkou roli hraje i osobnost pediatra 
či jiného lékaře. Je důležité, aby lékař 
byl osobou, která je dítěti sympatická 
a ke které má důvěru.     

Nezlehčujte dětský strach.  
Naopak dejte dítěti najevo, že plně 
chápete jeho emoce. Sice jej tím-
to způsobem strachu nezbavíte, ale 
můžete mu pomoci se cítit lépe. Ale 
pozor, to, že dítě chápete, chápete jeho 
emoce, neznamená, že je budete lito-
vat. Lítost a litování mohou naopak 
pocit strachu zhoršit. Návštěvu
u lékaře dítěti co nejvíce zpříjemněte 
– vezměte s sebou jeho oblíbenou 
hračku, knížku, po návštěvě si můžete 
společně zajít na zmrzlinu, limonádu 
apod. Stejně tak zpříjemněte i pobyt 
v čekárně. Můžete spolu hrát jed-
noduché hry, číst knížku, nebo si 
povídat. Také terapeutické pohádky, 
které pomáhají překonat strach dětí 
z něčeho pro ně nového, neznámého, 
či z něčeho, čeho se obávají, s čím ne-
mají zrovna příjemné zkušenosti, nám 
pomohou překonat strach z lékaře. 
V současné době je na knižním trhu 
několik velice dobrých dětských 
knížek a leporel, jež mohou dětem vy-
světlit, co je čeká u lékaře, a pomoci 
jim tak překonat strach.

Jaké knihy použít?    
Leporelo Dobrý den paní doktorko! 
Napsala jej Nathalie Choux. Další ne-
tradiční leporelo doplněné prstovým 
maňáskem má název Velký zlý vlk je 
nemocný! Napsal jej Jean Leory. Je 
výjimečné tím, že uprostřed knihy je 
umístěna hlava vlka – maňásek, jenž 
příběh o svém trápení sám vypráví. 
Knížka Klárka jde k doktorce, kte-
rou napsala Klára Zobáčová, seznamu-
je malé čtenáře s tím, jak může a měla 
by vypadat jejich návštěva u lékaře. 
Kromě fotografií jednotlivých částí 
vyšetření obsahuje také jednoduchý 
text o holčičce Kláře, která má rýmu, 
bolí ji v krku, má teplotu a potřebu-
je lékaře. Kniha je opatřena i karta-
mi obrázků – samolepkami. Karty je 
možné také do knihy vlepovat, kníž-
ka se tak pro děti stane interaktivní, 
mohou se na její podobě podílet. 
Kniha Jdeme k panu doktoro-
vi, kterou napsal Ladislav Špaček, 
popisuje návštěvy různých zdravot-
nických zařízení – děti se seznamují 
s postupem při prohlídce u pediatra, 
s ošetřením u zubního lékaře, prožijí 



15

dramatické chvíle s chlapcem, který 
utrpí vlastní nepozorností úraz a sa-
nitka ho odváží do nemocnice. Budou 
vědět, jak se chovat při nemoci doma 
a jak při návštěvě lékaře.

Ve všech příbězích se klade důraz na 
prevenci, na předcházení nemocím či 
úrazům.
Třeba vám někdy těchto pár řádků 
v životě pomůže.

Přeji vám všem pevné zdraví a krásné 
slunečné Velikonoce.
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Základní škola

Čtení v mateřské škole

Lyžařský výcvikový kurz 1. stupně 
2.–6. 1. 2023

Ve středu 14. února 2024 přišli žáci 
3. ročníku do Mateřské školy v Šardi-
cích, aby ukázali svoje čtenářské do-
vednosti předškolákům, kteří půjdou 
v dubnu k zápisu do 1. třídy.
Žáci ze školy i ze školky se rozdělili 
do skupinek a každá skupinka měla 
jednu pohádku. K pohádce bylo pexe-
so, které si děti na úvod zahrály. Po-
tom už následovalo čtení žáků třetí 
třídy a předškoláci bedlivě posloucha-
li. Po přečtení plnily děti úkoly a poví-
daly si o pohádce. Z každé pohádky 
plynulo nějaké ponaučení.
Na závěr třeťáci zatančili a zazpívali 
písničku Beruško, půjč mi jednu teč-

V pondělí 2. ledna 2023 odjeli žáci 
z 1. stupně do Jeseníků. V Malé 
Morávce jsme se ubytovali v hotelu 
Brans a hned po obědě jsme vyrazili 
na sjezdovku Kopřivná.
Všichni žáci měli dvoufázový trénink 
– dopoledne a odpoledne. Ve vol-
ném čase byl přichystán program.
Ve společenské místnosti si mo-
hli zahrát stolní fotbal a pingpong.
V pondělí večer jsme opékali špekáčky 
a měli noční terčový závod.
V úterý byl filmový večer s popcornem

Mgr. Jarmila Mokrá

Mgr. Jarmila Mokrá a ve středu jsme hráli různé deskové 
hry. Ve čtvrtek odpoledne jsme od-
jeli do Bruntálu, kde jsme relaxovali 
v aquaparku. Na závěr kurzu si všich-
ni závodně sjeli slalom a poslední 
večer byl taneční, který jsme ukončili 
předáváním diplomů a medailí.
V pátek odpoledne jsme se vrátili 
domů a všichni žáci se naučili lyžo-
vat. Chválím děti za vzorné chování  
a také to, že celý týden jsme byli bez 
mobilních telefonů.
Děkuji všem, kteří nám s lyžařským 
kurzem pomáhali, a těšíme se na další 
spolupráci.

ku a děti z mateřské školy zazpívaly 
písničku o Červené karkulce.

Setkání třeťáků a předškoláků bylo 
velmi příjemné a budeme se těšit
na příští setkání.
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Ples a předtančení 
žáků školy

V sobotu 27. ledna 2024 se konal
v hale U Orla ples SRPŠ při ZŠ Šar-
dice. Letošní ples zahájili žáci
3.a 4. třídy polonézou, kterou s nimi 
nacvičila paní učitelka Jarmila Mokrá. 
Poté následovalo slavnostní před-
tančení žáků 8. a 9. třídy. Polonézu 
jsme nacvičovali od října a sami 
žáci se na přípravě aktivně podíle-
li výběrem hudebního doprovodu, 
nebo zařazením některých tanečních 
figur. Polonézu žáci nacvičovali pod 
vedením paní učitelky Eriky Mara-
dové a tančilo osm tanečních párů: 

Erika Maradová

Viktorie Svobodová a Roman Košulič
Ema Civišová a Richard Fibingr

Karolina Sahrai a Maxmilián Vlachovský
Michaela Volná a Šimon Pechura
Natálie Dašková a Ondřej Jankůj
Tomáš Vlk a Karolína Novotná

Kristýna Lesovská a Štěpán Koláček
Lenka Ševčíková a Jakub Stehlík

Kromě slavnostního předtančení žáků 
nechyběl na plese ani bohatý program, 
ve kterém se představili tanečníci la-
tinskoamerických tanců. SRPŠ jako 
každý rok zajistilo také bohatou tom-
bolu.

V neděli 28. ledna 2024 se v odpoled-
ních hodinách konal dětský ples.
Na tomto plese byli za hlavní hvězdy 
žáci 3. a 4. třídy s předtančením 
polonézy.

Tančilo celkem 10 párů:

 Adriana Zoubková a František Měchura
Linda Padalíková a Maxmilián Bábík
 Magdalena Foltová a Jakub Tomek

Sára Mitysková a Radek Fibingr
Ema Čechová a Dominik Botek

Nikola Culeková a Yurii Polonchyk
Tereza Buštíková a Vasyl Koliatka

Kristýna Mikovínyová a Vojtěch Novotný
Nelly Šašinková a Alexandr Zoubek

Dominika Novotná a Sebastian Kalný

Žáci byli moc šikovní a polonéza se 
jim podařila. Na ples přišli některé 
děti ve velmi originálních maskách. 
Věřím, že jsme se společné odpoledne 
všichni užili. 
Děkuji touto cestou všem, kteří se
na organizaci a průběhu obou plesů 
jakkoli podíleli. Velké poděkování 
patří i všem sponzorům.

zssardice.cz

Aktuální
informace

najdete
na webu
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Tělesná výchova nově

Testování SCIO 

Mgr. Jan Mokrý

Mgr. Blanka Uhljarová

Od září do prosince loňského roku 
jsme na naší škole spolupracovali se 
spolkem MAGNET – děti z první, 
druhé a třetí třídy si vyzkoušely tě-
lesnou výchovu s trenéry ze školy
v pohybu. Celkem si žáci měli možnost
ve dvanácti hodinách vyzkoušet 
zábavné hry a cvičení, které rozvíje-
ly jejich motorické dovednosti. Tyto 
hodiny byly obohacením pro všechny. 
Žáci si užili spoustu zábavy, na všech-
ny hodiny se moc těšili a učitelé měli 
možnost načerpat nové poznatky.
Za možnost vyzkoušet si tyto ne-
tradiční hodiny tělesné výchovy děku-
jeme zřizovateli naší školy, obci Šar-
dice, která nám zaplatila jednotlivé 
hodiny s trenéry.

Naše škola se každoročně zapojuje
do celorepublikového srovnávacího 
testování, které slouží pro získání 
kvalitní a nestranné zpětné vazby
a porovnání se stovkami škol z celé 
ČR. Národní testování obsahuje testy 
z českého jazyka, matematiky, stu-
dijních předpokladů a z anglického 
jazyka. Testování probíhá v páté
a v deváté třídě, v páté třídě probíhá 
v dubnu 2024 a prověřuje znalos-
ti učiva z 1. stupně ZŠ, v deváté 
třídě se uskutečňuje v listopadu, aby 

výsledky mohli žáci využít při výbě-
ru další profesní orientace. Pro učitele 
jsou získané informace užitečné pro 
sledování výsledků vzdělávání jed-
notlivých žáků a jako podklad pro 
případnou úpravu výuky. Důležitou 
součástí je i unikátní adaptivní test 
z anglického jazyka, kdy si žáci ověří, 
na jaké jazykové úrovni jsou podle 
Evropského referenčního rámce.
Žáci získávají zkušenosti s tetováním, 
které v budoucnu uplatní například 
při přijímacích zkouškách na střední 
školy. 

Můžeme být pyšní na to, že v letošním 
školním roce výsledky našich žáků 
v matematice řadí naši školu mezi
10 % nejúspěšnějších škol v testování 
v ČR. Z porovnání výsledků testů 
z českého jazyka s výsledky testů 
studijních předpokladů vyplynulo, že 
studijní potenciál žáků v českém ja-
zyce je využívám optimálně, výsled-
ky žáků v testech odpovídají úrovni 
jejich studijních předpokladů a jsme 
lepší než 80 % zúčastněných škol. Je 
vidět, že soustavná práce pedagogů
a žáků přináší dobré výsledky. 

Spolek MAGNET ve spolupráci se Základní školou T. G. Masaryka Šardice 
pořádá v termínu 12.–16. 8. 2024 příměstský pohybový tábor Šardice 2024. 
Přihlášky najdete na stránkách spolekmagnet.cz.
Využijte akční cenu do 30. 4. 2024!
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Spolky

Vážení spoluobčané, dovolte mi, 
abych vám krátce přiblížil dění
v našem mysliveckém spolku.
Máme za sebou náročné a bouřlivé 
období, kdy jsme usilovali o obnovení 
nájmu honitby na další období. Naše 
klidné dny byly narušeny komerčním 
zájmem o naši honitbu. Nechci vám 
tady podrobně psát, co nás stálo 
úsilí, času a nervů, abychom nájem 
honitby uhájili. Mnozí z vás víte, jak
to všechno probíhalo, je to dění na sa-
mostatný zpravodaj. Spíše bych touto 
cestou poděkoval všem vlastníkům 
půdy, členům honebního společenst-
va, kteří nám dali důvěru, podpořili 
náš spolek a pronajali nám honitbu
na další decénium. Věříme, že vzá-
jemná spolupráce mysliveckého spol-
ku a honebního společenstva je na do-
bré cestě, a těšíme se, že spolu budeme 
řádně pečovat a starat se o krajinu
a zvěř takovým způsobem, aby nám 
to všem přinášelo uspokojení a radost.
Krátce vám představím náš hospo-
dářský rok 2023:
Začínáme již tradičně začátkem dub-
na celorepublikovou akcí „Ukliďme 
Česko“, dále proběhlo několik brigád 

Pavel Padalík,
předseda spolku

Myslivecký spolek Hubert 
Šardice v roce 2023

na myslivně a okolí – každý, kdo vlast-
ní nějakou nemovitost, ví, že potřebu-
je neustálou a nekončící starost.
V květnu začíná odlov srnců, ale 
také kladení srnčat. Vloni jsme 
poprvé použili moderní techni-
ku k vyhledávání srnčat, a to dron
s termokamerou. Několik srnčat se 
nám podařilo zachránit před žacími 
stroji. Myslím, že takové využití mo-
derní techniky bylo velmi přínosné
a budeme v něm pokračovat.
Na konci prázdnin jsme jako každý 
rok uspořádali dětské odpoledne,
na kterém jsme připravili bohatý pro-
gram pro děti a dobré občerstvení pro 
rodiče.
V srpnu vrcholí srnčí říje, na kterou 
zveme hosty a nabízíme poplatkový 
odlov srnců. Podařilo se nám prodat 
dvě povolenky – jednu panu inžený-
ru Vlastimilu Hartovi a druhou mému 
kamarádovi, římskokatolickému kně-
zi Františku Cincialovi. Oba úspěšně 
odlovili a byli velmi spokojeni jak
s úlovkem, tak s pobytem v naší honit-
bě.
Mimo jiné hospodaříme také na něko-
lika políčkách, které nám pomáha-
jí obdělávat místní zemědělci,
za což jim patří velké poděkování. 
Na podzim vysékáme část Strání, 
které tvoří významný krajinný prvek, 

snažíme se ochránit vinice před nálety 
špačků, což je velmi časově a finančně 
náročné. Na podzim nastává také doba 
společných lovů drobné zvěře, což 
bývá taková odměna za naši celoroční 
práci. Naplánovali jsme pět honů
a na nich bylo uloveno 160 zajíců a 
95 bažantů. Snažíme se vždy lovit za-
jíce tam, kde působí škody na vinicích
a sadech, a snižujeme také stavy srnčí 
zvěře, aby nedocházelo k přemnožení 
a k velkým škodám na zemědělských 
kulturách. Bylo uloveno 24 srnců, 20 
srn, deset srnčat a tři divočáci. Lovíme 
také zvěř škodící myslivosti. Bylo od-
loveno pět jezevců, pět kun a 41 lišek.
Jak jsem smutně začal, tak vesele 
skončím: na závěr hospodářského 
roku jsme pořádali myslivecký ples, 
na kterém nám hrála DH Dambořan-
ka.
Vybral jsem do této zprávy pro pře-
hled jenom z toho nejdůležitějšího. 
Kdybych měl podrobně popisovat 
všechno, bylo by to na dlouho, a tak si 
něco nechám do dalšího zpravodaje.
Na závěr děkuji obci, která za námi 
pořád stála a podporuje nás. Obec bez 
spolků je obec bez života.
Přeji všem občanům krásné, veselé
a klidné Velikonoce.

Myslivosti zdar!

Premiéra filmu Sucho, Praha 16. 2. 2024
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Z dění v obci

Ilona Sadílková,
místostarostka

Ohlédnutí za obecním plesem

Velkou společenskou událostí je beze-
sporu ples, ať už je to myslivecký, 
společenský, krojový nebo obecní. 
Letošní obecní ples se konal v so-
botu 20. ledna v Obecní hale U Orla
ve spolupráci se Sborem dobrovol-
ných hasičů Šardice.
V roce 2023 jsme tomuto plesu nasa-
dili určitou laťku a troufáme si říct, že 
ani letos jsme neslevili a pro zdárný 

průběh jsme udělali maximum. Účast 
na plese byla zhruba stejná jako loni. 
Zkrátka – kdo se bavit chtěl, tak 
přišel. Užili jsme si hudby i tance 
díky dechové hudbě Mistříňanka, vy-
stoupení tanečního klubu Black and 
White, jejichž kankán byl famózní, 
tomboly a celkově pěkné atmosféry. 
U vstupu se podávaly míchané nápoje 
a v salonku pak milovníci vína mohli 
zdarma ochutnat vína místních vinařů.
Loni jsme podpořili členy Mladé 
muziky Šardice a přispěli jsme na je-

jich cestu do Španělska, letos jsme se 
rozhodli výtěžek z plesu poskytnout 
našim mladým hasičům na nákup 
překážek a materiálu potřebného k je-
jich tréninkům. Za podpory všech 
zúčastněných se nám tento cíl podaři-
lo splnit, a to především prodejem 
tomboly, která byla díky sponzorům 
bohatá.  
Věříme, že jste se všichni dobře bavili 
a že se opět sejdeme při hezké muzi-
ce, lahodném pohárku vína a dobré 
náladě někdy příště, na shledanou!

Děkujeme touto cestou štědrým sponzorům za jejich příspěvky a hodnotné ceny:

Swardman s.r.o. Ing. Pavel Holešínský
Zenergo a.s. Šardice
Vrakoviště Rajčatárna
Naturestone Šardice
Baumit s.r.o.
Moravia comfort s.r.o.
Blažena Galiová
Ilona Sadílková
Zdeněk Galia
Martina Blatová
Hospoda U Alberta
Swietelsky stavební s.r.o.
Eva Vavříková
Geometra – zeměměřičská
kancelář s.r.o., Roman Matula
SMERO, spol. s r.o. Hodonín
Jana Hnilicová
Irma Bábíková
Padalík Motors, Ing. Petr Padalík 
Elektromontáže Radim Pechura 
RS Beton s.r.o.
Ladislav Cápek, soukromý zemědělec
Honební společenstvo Šardice
Ing. Petr Štefančík
Olga Bábíková, Restaurace U Orla
Truhlářství Jan Zahrádka
LERO Plus s.r.o., Roman Hlavinka
Pro přírodu a myslivost, z. s. Šardice 
Manželé Petr a Alexandra Maradovi
Ing. Pavel Vlašic, soukromý zemědělec
Fides Agro s.r.o.
SDH Šardice
Petr Cápek
David Polínek
Pavel Padalík
Dacom Pharma s.r.o.
Jana Popelková
Jana Kalná

Manželé Josef a Marie Benešovští
Zbyněk Bábík, zednictví
Jaroslav Grdina, Miwaco Group s.r.o.
Jana Machálková
Manželé Dalibor a Pavlína Měchurovi
Masarykovo muzeum Hodonín
Zdeněk Benešovský
Věra Šnajdrová, stavebniny
Josef Šnajdr
Vratislav Fibingr st.
Eko farma, Marek Gregorovič
Božena Maradová
Petr Čejka, Mutěnice
Martina Vlašicová

Radek Vlašic ml, zámečnictví
Radek Vlašic st., zámečnictví

Víno pro ochutnávku poskytli:
Vinařství Pavel Padalík
Vinařství Lukáš Šinogl
Vinařství Zdeněk Benešovský
Vinařství Pavel Šnajdr
Vinařství Marie Petulová
Vinařství Robert a Vít Benešovští
Vinařství Božena Maradová
Vinařství Ing. Ladislav Profota
Vinařství Zdeněk Galia
Rodinné vinařství Buštík

Šťastní výherci hlavní cenyŠťastní výherci hlavní ceny
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Zajímavosti

Lovec autogramů
Josef Čech

Celtic Bořetice
V dnešním čísle šardického zpravoda-
je bych zabrousil do sousedního bře-
clavského okresu, konkrétně do Boře-
tic. Na fotbal do Bořetic mě přilákal 
v 90. letech můj spolupracovník 
a nádražák Jaroslav Chrástek z Boře-
tic. Pravil: Josef, přijeď v neděli k nám 
do Bořetic na fotbal a nebudeš litovat. 
Tak jsem se v neděli odpoledne vy-
pravil do Bořetic na fotbal III. třídy. 
Již při vstupu na hřiště mě překvapilo 
velké množství diváků, odhadem asi 
300, možná i více, a hlavně perfektní 
atmosféra. Druhé překvapení a sko-
ro až šok, když jsem uviděl v dresu 
Bořetic jednoho velmi slavného hráče, 
ale postupně:
Sokol Bořetice byl v 80. a 90. le-
tech velkou atrakcí. Nikdo jiný jim 
neřekne jinak než Celtic, přestože ofi-
ciální název je TJ Sokol. Vše vzniklo
po r. 1967, kdy skotský klub Celtic 
Glasgow vyhrál slavný pohár mistrů 
evropských zemí a tehdy si začali říkat 
Celtic, vysvětluje původ přezdívky 
sekretář klub Luděk Gloza: Vše vyvr-
cholilo tím, když nám Vlasta Jarolím 
přivezl originální zeleno-bílé dresy
do „Umbra“, na které jsme obšlehli
i neoficiální logo se zeleným čtyřlíst-
kem. Od té doby se místnímu hřišti 
říká Celtic park.
A teď k tomu šoku! V zelenobílém 
dresu nastoupili i bývalí prvoligoví 
fotbalisté Jan Jarkovský, Jan Maroši, 
a především bývalý československý 
reprezentant, mistr Evropy z Běle-
hradu z r. 1976 a hvězda Slávie Fran-
tišek Veselý. Trenér byl Petr Maléř.
Jak se František Veselý dostal na Jižní 
Moravu? Bývalý předseda klubu byl 
kamarád s Tondou Panenkou. Ten teh-
dy ukončil kariéru v Rapidu Vídeň
a měl k nám přijít. Jak na potvoru si 
zlomil nohu a doporučil nám Honzu 
Jarkovského, Jana Marošiho a hlavně 
rychlíka Veselého, který měl již
50 let, ale na hřišti byl pořád nej-
hbitější, byl to profík každým coulem. 

Vůbec nepil alkohol. Franta měl svůj 
rituál – vždycky přijel před obědem, 
aby si stihl dát kačenku. Tu miloval. 
A pak si šel na dvě hodinky zdřím-
nout. Přesto ale nejpozději hodinu 
před zápasem běhal po hřišti, aby 
se důkladně rozcvičil a připravil na 
zápas. Jenom na něj chodilo v Boře-
ticích neskutečně mnoho diváků. 
Franta byl prostě v Bořeticích za boha.
Za Celestic odehrál dvě sezóny a hned 
v té první postoupili do okresního 
přeboru. Smlouvu měl neoficiální, tu 
si vybíral v naturáliích. Vždy vydatný 
oběd, natankoval u kamaráda z Boře-
tic a nafasoval i 100 litrů vína. Přitom 
byl abstinent, víno vozil do Prahy
do vinárny „Kravín“, asi 400 m
od stadionu Slávie. Přebíral to vi-
nárník, taky bývalá hvězda Slá-
vie Robert Segmüller, zvaný „Se-
ggi“. Takže v „Kravíně“ se pilo víno 
z Bořetic.
Skoro při každé cestě do Prahy na fot-
bal jsem udělal zastávku v „Kravíně“. 
Se Seggim jsem se znal osobně
a několikrát jsem ho zval na návštěvu: 
Seggi, Bořetice jsou 30 km od Brna, 
vedle je vinařská a meruňková oblast 
Velké Pavlovice a o 15 km dál jsou 
Šardice. No prostě krásná jižní Mora-
va. Vždy mi odpověděl, že jej snad 
100x zval Franta, ale nemá čas a má 
na starosti celou vinárnu. 

Závěrem, František Veselý hrál
za Slávii v letech 1964–1980. Celkem 
sehrál za Slávii 920 zápasů, z toho 
414 ligových, vstřelil 250 branek
a z toho 61 branek ligových. Byl pros-
tě ve Slávii legenda. Jeho nejoblíbe-
nější sestava v jeho éře: Zlámal – Biroš 
– Mareš – Luža – Smolík – Jebavý 
– Grospič – Peter Herda – Klimeš – 
Dušan Herda – Veselý – Segmüller. 
Trenér Jaroslav Jareš.
Jeho nejlepší kamarádi ze Slávie – 
Josef Kadrba, Jan Lála a Robert Seg-
müller. 
Určitě to budou číst funkcionáři 
z Bořetic. Pánové, smekám, takovou 
plejádu vynikajících fotbalistů (le-
gend) dotáhnout do okresního přebo-
ru, to je senzace. Dnes nemožné!
V příštím čísle bych chtěl vzpo-
menout Šardičáka Filipa Žáka, který 
hraje za FC Zlín, 1. fotbalovou ligu.
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Inspirace pro vyškrabování kraslic

Praní v minulosti a obecní prádelna

Jitka Knotková

Josef Zajíc

Po letech pauzy jsem se opět pustila 
do vyškrabování. Nejdůležitější je vy-
fouklé vajíčko pečlivě odmastit, tedy 
pečlivě umýt vodou s jarem, a ne-
chat alespoň pár dnů vysušit. Poté je 
bezbarvým, vodou ředitelným lakem 
nalakuji. Pak už stačí lihovou fi-
xou nabarvit a zalamovacím nožíkem 
vyškrabovat vzory. Lakem potírám 
před barvou z toho důvodu, že pak 
nemusím na vajíčko nožíkem tolik 
tlačit. Lak je ale možné vynechat, li-
hová fixa i tak zajistí lesk vajíčka.

Dobu, kdy se právalo enom valchami, 
sem už nezažil. Ta doba byla tak před 
válkú, za první republiky. Jednu tako-
vú valchu sem jako malý vídával 
doma v regálu. Zajímavé na ní bylo, 
že vroubkovaná část nebyla ze zinku, 
ale ze skleněných válečků zasaděných 
v rámu. Válečky byly jak prst tlustý
a bylo jich tam tak pětadvacet.
Nekdy kolem roku 1950 byla v obci 
zřízena obecní prádelna. Nacházela 
se ve starším objektu v Zapletalovej 
uličce. Později tam byla aji výkupna 
zeleniny. V tej době už byly kvalitní 
předválečný elektrický pračky Etasky 
a Zkratky. Ty byly celý z hliníku, enom 
pohyblivý části byly z oceli. Tyto 
pračky byly drahý a neměl ju každý. 
Ti, co elektrickou pračku neměli, tak 
používali různý druhy praček s různým 
pohonem. Většinú se jednalo o kývavý 
pohyb. Jeden takový typ měl zajímavý 
způsob pohybu pracího ústrojí, kerý 
pohybovalo prádlem uvnitř pračky. 
Jiný typ zase pohyboval prádlem mezi 
dvoma půlkulatýma bubnama.
Nekdy kolem roku 1950 začalo jedno 
výrobní družstvo vyrábět elektrický 
pračky se zajímavú konstrukcí. Ve sto-
janu byl elektromotor, kerý poháněl 
takový velký buben s víkem. Buben 
se po otevření víka naplnil prádlem
a mýdlovú vodú, potom se víko zavře-
lo a buben se naklopil do vodorovné 
polohy a přepinač se zapl na praní, 
to je na pomalé otáčení. Po vyprání 
se buben otočil kolmo a přepl se
na ždímání, teda rychlé otáčení. 
Zařízení bylo důmyslný, ale mělo

jednu podstatnú závadu, kerá odpo-
vídala tej době, kdy eště nebyly umělý 
hmoty, o silikonech odolávajících 
horku ani nemluvě. Proto guma, kerá 
těsnila víko bubnu, časem přestala 
těsnit a mydliny vytíkaly ven. Víko se 
proto utěsňovalo hadrami, ale moc to 
nepomáhalo, proto se pračky přestaly 
používat.
V obecní prádelně byla pračka velká 
průmyslová, pro věčí dávky prádla.
To se doma dalo prádlo do vangle
a na tragači se zavezlo do prádelny. 
Prádelnu obsluhovala slečna Božen-
ka, kerá prádlo vyprala. Kolik se 
za vyprání platilo a jak dlúho byla 
prádelna v provozu, nevím.
O nekolik let později byly k dostání 
pračky a ždímačky odděleně. Pračky 
byly hranatý, ždímačky válcovitý. Tyto 
sady se hodně používaly. Nekdy kolem 
roku 1955 začaly byt k dostání elek-
trický pračky Roma a Perobot. Roma 
měla dva motory, jeden na praní
a jeden na krúcání. Perobotka měla 
motor jeden, ten se přepínal na praní 
a krúcání.
Po roce 1970 začal Merkur dovážet 
automatické pračky Philips. Pračka 
stála 10 000 Kčs, to je jako dnes 80–
100 000 Kč. Tyto pračky byly velice 
nedostatkový, Merkur je dovážel 
v omezeném množství po 50 kusech
a prodejna byla pro nás jenom v Brně. 
Proto se prodávaly pod pultem, jako 
každý nedostatkový zboží. V tej době 
už bylo pracích prostředků dostatek, 
ale dycky temu tak nebylo.
Za války a eště po válce byl nedostatek 
všeho zbožího, teda aji mydla. Proto 
si nekeří lidi dělali mydlo doma sami. 

Mydlo se vyrábělo ze starého sádla,
loje nebo rostlinných olejů. Používa-
lo se hlavně starý sádlo. Mydlo se 
vyrábělo za pomocí louhu. Práce 
s louhem vyžadovala opatrnost a byly
zapotřebí ochranný pomůcky a pra-
covní oblek. Výrobní proces nebyl 
nijak složitý a lidi se jej naučili ovlá-
dat. Louh si kupovali v drogerii, byl 
v tuhém stavu, byl jedovatý, ale dal se 
vyrobit aji z popela ze dřeva a nazýval 
se Potaš. Jako malý sem slýchával, 
jak se dospělí o výrobě mýdla bavili.
Po ztuhnutí se mydlo rozkrájelo
na kusy. Nikdy sem neviděl mydlo 
vyrábět, ale viděl sem kostky roz-
krájeného mydla doma v regálu. 
Kostky mydla byly z poloviny tmavý 
a z poloviny světlý. Mydlo se po-
užívalo asi enom na praní, na mytí
těla se nepoužívalo, aspoň sem to ni-
kdy neviděl. Mydlo se vařilo v do-
mácnostech, hlavně na venkově asi 
často, dokud se nezlepšilo zásobování. 
Potom se zase používalo mydlo s Jele-
nem, kerý se vyrábělo v Čechách už 
od roku 1850, teda skoro sto let.
O vaření mydla byla aji jedna povíd-
ka v čítance ve škole. Tam maminka 
uvařila mydlo a tatínek říkal, že se 
mu mydlo líbí a že ho používá aji na 
holení. Tenkrát se eště vousy mydlily 
štětkú a holily břitvú. Maminka na to 
tátovi odpověděla, že akorát smrdí jak 
Kyselých kozel. Tak to bylo v čítance.
Když byl při praní potřeba škrob
a nebyl k mání, tak se prostě vyrobil 
z brambor. To se nastrúhaly brambory 
a vymačkaly. Jak se škrob usadil, tak 
se slila voda a zostal čistý škrob. Lidi 
si v minulosti radili, jak to šlo. 

Postupů barvení a ma-
lování je samozřejmě 
více, někdo drátkuje, 
další lepí korálky, va-
jíčka se zdobí voskem, 
dírkují se, batikují apod.
Jde jen o to, najít si, 
co každému vyhovuje, 
nebo čím se zabaví děti. 

Krásné
nadcházející svátky!
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Sváteční recepty

PEČENÉ KORNOUTKY
S VAJÍČKOVÝM
SALÁTEM
Kornoutky: 
listové těsto, vejce na potření
Salát:
4ks vajec uvařených natvrdo
3 lžíce majonézy
3 lžíce bílého jogurtu
1 ks kyselé okurky
pažitka, sůl, pepř

Nejprve si připravte vajíčkový salát. 
Majonézu a jogurt přidávejte tak, aby 
salát nebyl příliš řídký a nevytékal 
tak z kornoutků. Poté dejte stranou do 
chladu.
Troubu předehřejte na 200 °C. Těs-
to po délce rozkrájejte na šest stejně 
širokých pruhů. Každý pruh potřete 
rozšlehaným vajíčkem a stočte
do válečku, který odspodu navinujte 
na kovové kornouty.

PERNÍKOVÝ DORT

Perníkový korpus:
3 vejce
200 g cukru
170 g másla
300 g hladké mouky
2 lžičky prášku do pečiva
2 lžičky skořice
2 lžičky perníkového koření 
1 lžička vanilkového extraktu
špetka soli
200 ml mléka

Krém:
150 g mascarpone
100 g Paloučku nebo Lučiny
3 lžíce medu
150 g smetany
7 lžiček malinové zavařeniny

Poleva:
100 g moučkového cukru
1,5 lžičky citronové šťávy
1 lžíce vody
hrst malin, lyofilizovaných

Kornouty potřete rozšlehaným vejcem, rozložte je na plech vyložený papírem 
na pečení a upečte v předehřáté troubě dozlatova, tedy asi 12–15 minut.

Vejce s cukrem šlehejte do pěny. Mezitím dejte rozehřát máslo a troubu vy-
hřejte na 180 °C. Do mísy vložte mouku s práškem, koření, vanilkový extrakt
a sůl.  Zašlehejte do základu, nakonec zašlehejte střídavě máslo a mléko. Těsto 
rozdělte do dvou dortových forem o průměru 19–20 cm vymazaných máslem. 
Pečte uprostřed trouby celých 30 minut. Do misky dejte mascarpone a Palouček 
spolu s medem a krátce prošlehejte. Smetanu ušlehejte dotuha v misce zvlášť
a vmíchejte. Vychladlé korpusy promažte krémem rozděleným na tři části. Horní 
plát dokončete citronovou polevou a dort dejte vychladit. Před podáváním jej 
dozdobte malinami.
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Připravované akce

19. – 21. 4. .... Klub Maminek.................................................... Burza oblečení a krojů
27. 4. ............. Mendelův vinařský spolek................................. Výstava vín  a výstava PIWI odrůd
30. 4. ............. Obec Šardice, Kulturní komise.......................... Pálení čarodějnic
12. 5. ............. Obec Šardice, kulturní komise, spolky............... Den pro rodinu 
18. 5. ............. Mendelův vinařský spolek................................. Jarní otvírání sklepů
24. 5. ............. Obec Šardice, Kulturní komise.......................... Zahájení turistické sezóny v Rezidenci 
26. 5. ............. Obec Šardice, Kulturní komise.......................... Běh naděje
1. – 2. 6. ........ Turistická asociace Slovácko............................. Víkend památkových domků
8. 6. ............... FoS Šardičan...................................................... Zpívání sborů
9. 6. ............... Obec Šardice, Kulturní komise.......................... 34. ročník přehlídky Mládežnických            	
                                                                                                        dechových hudeb

"Život v obci"

Fotografie manželů Zaňátových
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               BURZA dětského 

           a dospělého oblečení   

                         JARO – LÉTO     

 
v obecní hale U Orla v ŠARDICÍCH  

Můžete prodat i nakoupit dětské oblečení, obuv, hračky, kočárky, kola… 
      
Příjem zboží: Pátek      19. 4. 2024       14:00 – 17:30      

Prodej zboží: Sobota    20. 4. 2024         8:00 – 17:00    

Prodej zboží: Neděle    20. 4. 2024         9:00 – 12:00     

Výdej zboží:  Neděle    21. 4. 2024       18:00 – 19:00     
                     
       
Věci do burzy se berou čisté, bez fleků a bez dírek!!! 
 

Všechny věci označte evidenčním číslem, pořadovým číslem a cenou. O pořadové číslo a formuláře si 
napište na burzasardice@seznam.cz nebo na Facebooku Burza Šardice, popř. na tel. č. 732585262. 
Kdo by měl zájem při burze vypomáhat, může se taky přihlásit. Budeme rádi. ☺ 
 

                          Klub maminek a klub senioru Šardice pořádá: 

                           

                                      
 
                                    v Obecní hale U Orla v ŠARDICÍCH   

Můžete prodat a rovnou i nakoupit boty, červenice, pávky, nohavice, spodnice a jiné 
součásti kroje (bereme i kroje z jiných okresů).  
     

Příjem zboží: pátek   19. 4. 2024    14:00 – 18:00 
Prodej zboží: sobota  20. 4. 2024      8:00 – 13:00 
Výdej zboží:  sobota  20. 4. 2024    14:00 – 17:00  
 
 
Pokud máte doma nepotřebné kroje, můžete je prodat na naší burze. Burza krojů je spojená s burzou dětského a dospělého 
oblečení. Proto prosíme o dodržování času uvedeného pro příjem krojů. Během příjmu dětského oblečení nebude možnost 
kroje nosit ani nakupovat. Každý kus kroje bude řádně označen evidenčním, pořadovým číslem a cenou. Je možné si u 
kroje celou dobu stát a prodávat dohodou. Pokud si budete psát o číslo na prodej kroje, hlaste to prosím předem. Poplatek 
za prodej bude stanoven dohodou. Více informací získáte na Facebooku „Burza Šardice“ nebo na e-mailové adrese 
burzasardice@seznam.cz, popř. tel.732585262. Za každou výpomoc při burze budeme rádi. ☺ 
 

Pozvánky
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PŘÍMĚSTSKÝ  TÁBOR 
„MALÝ PEJSKAŘ“ 

s retro hrami 
 

ŠARDICE 
areál za starou školou, U Orla 

19.8.2024 – 23.8.2024 8:00 – 15:00 
 

 
 

Co to obnáší pořídit si pejska ? 
Jak se pečuje o pejska 

Jak nám pejsci pomáhají  
Pejskařská etika  

Aktivity s canisterapeutickými pejsky 
Řeč těla pejska +  konejšivé signály  

a spoustu dalších aktivit, her, retro her 
Účast na táboře bez vlastního pejska 

 
Tábor je vhodný pro děti 7-12 let se skutečným zájmem o zvířátka. 

Počet míst na táboře je omezen. Cena 3500,-Kč/dítě 
Více informací a rezervace míst na e-mail: Lada.Komankova@seznam.cz, 

nebo tel: 739 230 129 
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Karneval družiny a klubu školyKarneval družiny a klubu školy

Oblastní kolo Olympijského víceboje ve Velké nad VeličkouOblastní kolo Olympijského víceboje ve Velké nad Veličkou Vánoce ve školeVánoce ve škole

Výuka plavání žáků 2., 3. a 4. třídyVýuka plavání žáků 2., 3. a 4. třídy

Naši žáci na krajské kole přeboru škol v šachuNaši žáci na krajské kole přeboru škol v šachu

Obec Šardice - Náš společný domov • Periodický tisk obce Šardice č. 1/2024 • Vydáno 27. 3. 2024 v nákladu 850 ks • Vychází čtvrtletně v Šardicích
Povoleno OÚ Hodonín 27. 9. 1996 reg. zn. MK ČR E 12426 • Odpovědná redaktorka Mgr. Jarmila Brhelová • Uzávěrka tohoto čísla byla 1. 3. 2024.

Uzávěrka příštího čísla bude 1. 6. 2024. Sazba a tisk: A studio group, spol. s r. o.


